



习近平给天津大学全体师生回信强调 聚焦国家重大战略需求提高人才培养质量 更好服务经济社会发展

新华社北京10月2日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给天津大学全体师生回信,在天津大学建校130周年之际,向全体师生员工、广大校友表示祝贺。

习近平强调,新起点上,希望你们坚持以新时代中国特色社会主义思想

为指导,聚焦国家重大战略需求,深化教学科研改革,加强基础研究和科技攻关,提高人才培养质量,更好服务经济社会发展,为建设教育强国科技强国、推进中国式现代化作出新的贡献。

天津大学前身为北洋大学,始建于1895年,是我国第一所现代大学,1951年定名天津大学。近日,天津大学全体师生给习近平总书记写信,汇报学校130年来的办学历程和近年来的发展成绩,表达坚定走好人才自主培养和科技自立自强之路、为建设教育强国贡献更多力量的决心。

李亦博在调研国庆中秋期间值班值守、文旅促消费和景区安全工作时强调

优化服务供给 筑牢安全防线 全力保障市民游客欢乐祥和过节

本报讯 (记者焦娇、翟倩倩)10月1日,市委书记李亦博深入修武县和解放区,实地调研国庆中秋期间值班值守、文旅促消费和景区安全等工作,向奋战在一线的工作人员致以节日问候,强调要践行以人民为中心的发展思想,树牢责任意识,加强统筹调度,优化服务供给,筑牢安全防线,确保市民游客欢乐祥和过节、社会大局和谐稳定。

在市委值班室,李亦博视频察看县(市、区)值班值守情况,强调要坚持守土有责、守土

负责、守土尽责,精准把握节日安全稳定工作规律特点,科学摆布资源力量,优化方式方法,统筹做好安全防范、文旅消费、“三秋”生产、生态环保等工作,突出抓好燃气、消防、道路交通等重点领域风险隐患排查整治,全力守护焦作社会安定、百姓安宁。要严格落实值班值守制度,严守廉洁过节纪律要求,以严实作风推动各项工作有序开展、高效落实,着力营造风清气正、平安祥和的节日氛围。

青龙峡、峰林峡景区围绕

“家国同庆、月满双节”主题,谋划布设系列互动式活动场景,为游客提供节庆文旅新体验。李亦博走进景区数字化监控中心,听取景区“双节”活动组织、风险管控、秩序维护等工作汇报,实地察看景区环境设施和运行管理情况,叮嘱要统筹发展和安全,加强景区设施设备巡查巡检,扎实做好食品安全监管,道路交通疏导等工作,为游客营造安心舒心的旅游环境。要充分发挥资源禀赋优势,坚持山水为形、文化为魂,守正创新推出更多特色化、沉浸式文

旅产品和项目,深化与云台山景区等协同联动,不断提升景区吸引力与可持续发展能力。修武县西村乡陪嫁庄村致力发展乡村特色民宿,成为游客节日休闲度假目的地。李亦博沿街察看村容村貌、院落环境,并走进一家精品民宿与业主交流了解运营模式、经营管理、游客接待等情况,和入住游客互动交流在焦旅游体验,勉励民宿业主注重将焦作山水基因、怀川民俗风情融入民宿建设运营,着力提升服务品质,塑造特色品牌,让游客住

下来、玩得好、还想来。修武县要持续做好“旅游+”“民宿+”文章,丰富拓展文旅融合场景,创新发展“票根经济”,以文旅“串珠成链”赋能城市消费提质升级,不断提升文旅产业发展综合效益。平东里文商旅创意街区“双节”期间推出特色化、沉浸式嘉年华活动,吸引众多市民前来打卡消费。李亦博走进街区听取规划布局、建设运行等情况介绍,察看非遗集市、房车巡游等特色活动场景,并随机到部分餐饮和商品门店, (下转A02版③)

全市大气污染防治攻坚 第六次周调度会召开

本报讯 (记者郭嘉莉)昨日,全市大气污染防治攻坚第六次周调度会召开。市委副书记、政法委书记惠康出席会议并讲话,强调要深入践行习近平生态文明思想,坚定决心、保持韧劲,精准精细管控,从严从细落实,以昂扬奋进的斗志、精准有力的举措、务实高效的作风,确保生态环境质量持续改善。

会议播放了生态环境问题警示片,通报了近期全市空气质量有关情况,相互交流工作经验,安排部署下阶段重点攻坚任务。会议指出,大气污染防治攻坚战以来,全市上下盯紧抓牢、全力以赴,大气污染防治工作取得了阶段性进展。要继续把大气污染防治作为重中之重,持续巩固扩大攻坚战果,以时保日、以日保年,推动大气污染防治见行见效、提质增效。

会议强调,要乘势而上,继续保持昂扬斗志,进一步系统优

化完善防治措施,标本兼治推进污染管控,落实落细“问题发现—交办—整改—反馈”闭环机制,为大气污染防治攻坚战蓄势聚力。要查漏补缺,切实增强工作使命感、紧迫感,全面检视差距不足和薄弱环节,制定针对性的管控措施,举一反三推动各类问题整改到位。要聚焦重点,围绕季节特点和重点任务,科学把握污染规律,精准分析污染成因,持续抓好秸秆禁烧,严格落实企业减排,强化货车限行管控,优化交通疏导措施,禁燃禁放烟花爆竹,推动各项工作落实落地。要高效协同,坚持好全市上下联动协同作战的有效机制,发动群众广泛参与,强化正面宣传引导,汇聚各方智慧、凝聚全市合力,群策群力共同打赢打好大气污染防治攻坚战。

会议以电视电话会议形式召开。

市领导袁家超、董炳麓、师少辉参加会议。

关于十类生态环境问题有奖举报的通告

为进一步鼓励群众参与生态环境保护工作,切实解决群众身边的生态环境问题,持续改善生态环境质量,坚决打赢全市污染防治攻坚战,现就实施生态环境问题有奖举报事宜通告如下:

一、举报途径

(一)拨打12345政务服务便民热线,根据语音提示选择“3”号键进行举报。

(二)扫描焦作12345微信公众号,焦我办民呼必应平台举报。

二、举报内容

(一)扬尘源领域:施工工地土石方未湿法作业、黄土裸露未覆盖、车辆带泥上路、高空

抛撒建筑垃圾等问题;

(二)移动源领域:散装物料运输车、垃圾清运车、商砼车等货运车辆物料抛撒、故意遮挡号牌、不按规定安装机动车号牌、不按交通信号灯指示通行等问题;打桩机、挖掘机、装载机、铲车、叉车等非道路移动机械冒黑烟、未挂牌等问题;

(三)散煤源领域:散煤加工窝点、燃煤茶浴小锅炉、燃煤大灶、经营性小煤炉及违法生产、销售、使用煤炭等问题;

(四)油气源领域:城市建成区内餐饮门店未安装或者不使用油烟净化器违规排放油烟,或者使用木炭、焦炭等进行露天烧烤等问题; (下转A02版⑦)

多彩文旅场景“燃”动全城 暖心周到服务好评如潮

■10月1日至8日,全市共接待游客688.23万人次

■央视10次聚焦报道焦作文旅

■我市设立假日旅游志愿服务站点34个

●参与服务1304人次
●服务游客21540人次
●涌现好人好事134件

图表策划:聂楠 图表制作:汪洋

本报讯 (记者杨景鹏)景区里,特色场景承包游客“诗与远方”;街巷间,烟火场景激活城市夜经济……刚刚过去的国庆、中秋假期,我市以“醉美金秋,相约焦作”为主题,坚持以“抓引流与促消费、抓服务与保安全”并重,努力克服连日阴雨的不利影响,推动

假日文旅市场稳量提质。昨日,记者从市文广旅局获悉,综合大数据监测和第三方抽样调查统计,10月1日至8日,全市共接待游客688.23万人次。

“双节”假期,我市以场景化、多元化体验为核心,持续推动“文旅+”创新融合,让8天假期成为体验焦作魅力的

“黄金窗口”。云台山景区推出“共游山海 秋色绽放”活动,壮美云海引爆网络;青天河景区焕新升级,推出半价畅游、套票等优惠政策,举办“风华国乐之非遗走进青天河”系列活动;神农山景区推出神农祭天舞、非遗火壶等实景演节目, (下转A02版④)

“双节”文化大餐奉上“诗与远方”

本报记者 赵改玲

龙源湖畔的交响音乐会,激情飞扬;图书馆内的诗词大赛,诗意盎然;市太极体育中心篮球场上放映的公益电影,光影交织;中原文化大舞台

上,戏韵悠扬……国庆、中秋“双节”假期,市委宣传部特别准备了22道文化大餐,丰富群众文化生活,让“诗与远方”触手可及。

以乐为舟,以情为帆。9月30日晚,市龙源湖公园北广场乐声激昂。2025河南省“黄

河之声”系列音乐会暨焦作市庆祝中华人民共和国成立76周年“乐动金秋 共庆华诞”民族管弦乐专场演出在这里举行。整场演出在民族管弦乐《北京喜讯到边寨》中拉开帷幕,欢腾的节奏点燃了现场气氛。(下转A02版⑤)



“双节”期间,游客在太行盆景园赏菊。



本报记者 王梦梦 摄

习近平同新加坡总统尚达曼就中新建交35周年互致贺电

新华社北京10月3日电 10月3日,国家主席习近平同新加坡总统尚达曼互致贺电,庆祝两国建交35周年。

习近平指出,中新互为友好邻

和重要合作伙伴。建交35年来,两国坚持互尊互信、合作共赢,双边关系不断提质升级,各领域合作取得丰硕成果。双方在推进各自现代化进程中携手前行,给两国人民带来实实在在的利益。

习近平强调,中方愿同新方以建交35周年为契机,进一步深化政治互信,推进高水平合作,密切人文交流, (下转A02版①)

习近平同孟加拉国总统楚普就中孟建交50周年互致贺电

新华社北京10月4日电 10月4日,国家主席习近平同孟加拉国总统楚普互致贺电,庆祝中孟两国建交50周年。

习近平指出,中国和孟加拉国

是传统友好邻邦,两国交往源远流长。建交半个世纪以来,无论国际和地区形势如何变化,双方始终在和平共处五项原则基础上发展友好关系,树立了国家间相互尊重、平等

相待、合作共赢的典范。近年来,中孟政治互信持续巩固,高质量共建“一带一路”及各领域务实合作不断拓展,全面战略合作伙伴关系不断深化。(下转A02版②)

习近平致电祝贺卢森堡大公纪尧姆即位

新华社北京10月3日电 国家主席习近平3日向卢森堡新任大公纪尧姆致贺电,对其即位表示祝贺。

习近平指出,中卢建交50多年来,始终相互尊重、平等相待,成为

不同大小、不同制度、不同发展阶段国家间相互成就、互利共赢的典范。

当前,中卢钢铁、金融、物流等合作成果丰硕,郑州—卢森堡“空中丝绸之路”助力中欧产业链稳定畅通。我

高度重视中卢关系发展,愿同纪尧姆大公一道努力,推动中卢关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

同日,习近平还致电退位的卢森

在赓续传承中推动文化进步 ——习近平文化思想的生动实践系列述评之一

▶▶▶详见今日本报A02版

本报讯 (记者翟倩倩、焦娇)10月4日,市委书记李亦博与中国平煤神马集团党委书记、董事长李毛一行举行工作会谈,双方围绕进一步深化地企合作,实现共赢发展深入沟通交流。中国平煤神马集团总经理杨恒,副总经理贾明魁、李庆明,副市长宗家桢一同会谈。

李亦博对李毛一行的到来表示

欢迎,对中国平煤神马集团长期以来对焦作发展的关心支持表示感谢,并简要介绍了焦作经济社会发展情况。

他说,近年来,集团旗下下属企业焦煤集团弘扬与焦作共生共进共荣传统,强化省属企业责任担当,在融入服务现代化焦作建设中创新作为,为焦作走好资源型城市转型创业创新创造高质量发展新路作出了积极贡献。当前,焦作正深入学习贯彻习近平总书记在河南考察重要讲话精神,锚定“两高四

着力”重大要求,聚力培育壮大“3+13+N”重点产业链群,系统谋划打造具有焦作特色的现代化产业体系。

中国平煤神马集团战略发展定位与焦作产业布局高度契合、发展方向深度匹配,希望双方在协力推动焦煤集团转型升级、提质增效发展的同时,聚焦化工新材料、新能源、智能制造等重点领域,坚持优势互补、资源共享,密切沟通对接,深化项目合作,促进地企实现更高水平的共融共赢发展。焦作将一如既往支持中国平煤神马集团在焦作发展,做好要素供给和服务保障,不断推动双方合作向更深层次、更广领域拓展。

李毛感谢焦作市委、市政府对

中国平煤神马集团的关心支持,并

简要介绍了集团概况与发展规划。

他表示,焦作工业基础坚实、产

业布局完善,营商环境良好、发展前景广阔。中国平煤神马集团将充分发挥自身在产业、技术、人才等方面的优势,紧密结合焦作产业发展规划,强化资源要素整合,深化产业协同联动,积极寻找更多双方合作契合点、切入点,携手开创地企合作共

赢新篇章。

李毛感谢焦作市委、市政府对</